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Λιτάνευση της Ιεράς Εικόνας και του Ιερού 
Λειψάνου του Αγίου Γεωργίου στον Κάσπακα της 
ακριτικής Λήμνου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου

Μια μοναδική πνευματική πανδαισία ήταν η φετινή πανίερη 
εορτή επί τη μνήμη του Αγίου Ενδόξου Μεγαλομάρτυρος 
Γεωργίου του Τροπαιοφόρου στον ομώνυμο Ιερό Ναό στον 
Κάσπακα της ακριτικής Λήμνου.

Την Τρίτη 22 Απριλίου πραγματοποιήθηκε με κάθε λαμπρότητα και ιεροπρέπεια η 
υποδοχή αποτμήματος του Ιερού Λειψάνου του Αγίου Γεωργίου από τον Σεβ.
Μητροπολίτη Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. Ιερόθεο, πλαισιούμενο από ιερείς 
της Ιεράς Μητροπόλεώς μας στα προπύλαια του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου στον 
Κάσπακα Λήμνου.
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Πλήθος πιστών τόσο από τον Κάσπακα όσο και από άλλα χωριά της Λήμνου 
υποδέχτηκαν το Ιερό Λείψανο, με συγκίνηση και κατάνυξη, αποδίδοντας τιμές στον 
Μεγαλομάρτυρα και Τροπαιοφόρο Άγιο πετώντας του ροδοπέταλα.

Ακολούθησε Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος του 
Μητροπολίτου Λήμνου & Αγ.Ευστρατίου κ. Ιερόθεου. Τον Σεβασμιώτατο 
πλαισίωσαν τόσο ο Πρωτοσύγγελος της Ι. Μ. Πανοσολογιώτατος Αρχιμ. Ιερώνυμος 
Σχίζας και ο Προϊστάμενος του Ι. Ναού Πανοσολογιώτατος Αρχιμ. Κύριλλος 
Αλεξανδρόπουλος αλλά και οι ιερείς της Ιεράς Μητροπόλεως. Ο Ναός ήταν 
κατάμεστος από τους πιστούς που με ευλάβεια και θερμή καρδιά προσήλθαν να 
τιμήσουν τον λαοφιλή Μεγαλομάρτυρα Άγιο Γεώργιο, καθώς και ο Διοικητής της 
88 ΣΔΙ Λήμνου Ταξίαρχος κ. Πασχάλης Φιλούσης, η Δήμαρχος Λήμνου κ. Ελεονώρα 
Γεώργα, ο Έπαρχος Λήμνου κ. Απόστολος Κουτσογιάννης και άλλοι τοπικοί 
άρχοντες.

Μετά το πέρας του πανηγυρικού Εσπερινού, πραγματοποιήθηκε μεγαλοπρεπής 
λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος και του Ιερού Λειψάνου του Αγίου Γεωργίου
από τον Ιερό Ναό Αγ. Γεωργίου Κάσπακα στο ιστορικό Παρεκκλήσι του Αγ. 
Γεωργίου. Ο στρατός συμμετείχε στην περίλαμπρη ιερά λιτανεία, ως τιμητική 
φρουρά του προστάτη του Αγίου Γεωργίου.

Τον Θείο Λόγο, μέσα σε κλίμα χαράς και φωτός από την Ανάσταση του Κυρίου 
κήρυξε στον Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγ. Γεωργίου, ο Σεβασμιώτατος κ. Ιερόθεος 
όπου αναφέρθηκε στον λαοφιλή και Ένδοξο Μεγαλομάρτυρα Άγιο Γεώργιο, ως 
παράδειγμα προς μίμηση πίστης και θάρρους, υπογραμμίζοντας τη θυσία του για 
την αγάπη του Χριστού και την αλήθεια του Ευαγγελίου.
Κλείνοντας τον λόγο του, μέσα στη χαρά της Αναστάσεως, τόνισε τα εξής:

“Να αντλήσουμε όλοι μας δύναμη από το παράδειγμα του Αγίου και να ενισχύσουμε 
την πίστη μας στην καθημερινή μας ζωή, μεταφέροντας το φως και την ελπίδα 
του Αναστημένου Χριστού.

Η Ανάσταση είναι η ελπίδα και πως ο θάνατος δεν έχει τον τελευταίο λόγο επάνω 
στον άνθρωπο και την ψυχή του. Είναι η βεβαιότητα ότι κάθε σταυρός στη ζωή 
μας, κάθε δοκιμασία, μπορεί να μεταμορφωθεί σε Ανάσταση, σε καινούργια ζωή. 
Όπως ο Χριστός νίκησε τον θάνατο, έτσι κι εμείς καλούμαστε να νικάμε κάθε μέρα 
τα πάθη, τους φόβους, και τις αδυναμίες μας.

Ας αφήσουμε, λοιπόν, το φως της Αναστάσεως να φωτίσει την καρδιά μας και να 
μας εμπνεύσει όπως ενέπνευσε και τον Άγιο Γεώργιο. Ας γίνουμε κι εμείς 



Τροπαιοφόροι της πίστης, μαρτυρώντας με τη ζωή μας ότι Χριστός Ανέστη και ότι 
ο θάνατος καταργήθηκε.

Αμήν. Χριστός Ανέστη!”

 

  






